

河南省乡村振兴青年先锋交流活动在我市举行

本报讯(记者王婉媚)为深入贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,全面落实省委、省政府和团中央对乡村振兴工作的安排部署,深化乡村振兴青春建功行动,促进乡村振兴青年先锋交流分享,12月23日,河南省乡村振兴青年先锋交流活动在我市举行。

此次乡村振兴青年先锋交流活动分宣讲交流、专家授课、考察学习三个环节。在宣讲交流环节,首届全国乡村振兴青年先锋、郑州浩创农业科技开发有限公司党支部书记兼总经理李明俊,第二届全国乡村振兴青年先锋、河南省新阳农业科技发展有限公司董事长、沁阳县新阳家庭农场理事长陈刘平,首届全国乡村振兴青年先锋、灵宝高山天然果品有限责任公司总经理李旭昭,河南省乡村振兴青年先锋、三门峡市青联农业农村界别副主任刘浩分享了投身乡村振兴的青春

奋斗故事。在专家授课环节,三门峡职业技术学院副教授马华敏以《乡村振兴战略背景下三门峡地区特色农业发展研究》为题授课。在考察学习环节,与会人员到沿黄生态廊道乡村振兴示范村陕州区大营镇城村、灵宝市函谷关镇东寨村、灵宝市川口园区高山果业等地实地考察。

团省委相关负责人从坚定理想信念、在投身乡村振兴中强化政治担当、勇于创新创造、在投身乡村振兴中矢志建功立业、甘于奉献担当、在投身乡村振兴中砥砺成长成才三个方面,向与会人员提出了希望。

团省委、团市委、市农业农村局有关负责同志出席活动。团市委机关干部、市各级乡村振兴青年先锋、市青联农业农村界别代表、三门峡职业技术学院乡村振兴学院学生等参加交流活动。

我市举办老旧果园改造专题培训

本报讯(记者刘晨宁)近日,三门峡市特色农业发展中心、陕州区特色农业发展中心共同举办全市老旧果园改造专题培训会,特邀中国农业科学院郑州果树研究所专家授课,全市果树种植户、技术人员及管理人员等80余人参加培训。

陕州区2024年成功入选河南省老旧果园改造试点县。一年来,该县通过采取积极改良品种、改造老旧果园、提升果园设施、开展苹果免套袋试验等有效举措,探索果园节本、提质、增效的实现途径并取得明显成效,为我市老旧果园改造提供了宝贵的经验。

此次培训,旨在进一步推进陕州区果品绿色高效行动项目建设和老旧果园改造试点工作,提升果园生产效益,助力乡村振兴。培训会上,果树专家深入浅出地讲解

了老旧果园改造的重要性和必要性,通过图文并茂的方式,生动形象地介绍了老旧果园现状及提质增效综合改造技术。同时,就气候变化对果树生长的影响、管理难点等问题与果农进行现场交流,为大家答疑解惑。随后,专家和农艺师带领大家到大营镇金果合作社苹果种植基地,选择具有代表性的苹果树进行示范修剪,参加培训的果农分组进行提干、落头、去大枝等操作,将所学知识转化为实际操作技能。

大家纷纷表示,此次培训内容扎实、实践性强,不仅掌握了老旧果园改造的关键技术,更增强了推动老旧果园改造的信心和决心,将把学到的知识和技能应用到实际生产中,通过传、帮、带的方式,将相关技术传播到千家万户。

抓看点 立招牌 聚人气 我市持续丰富文旅业态提升旅游品质

本报讯(记者白叶楠)近年来,我市聚焦文化强市建设,坚持多点发力、多位一体,坚持互通互惠、开放包容,全力以赴抓看点、立招牌、聚人气,全市文旅业态持续丰富,城市旅游品质不断提升。

我市充分挖掘文旅发展潜力,240公里沿黄复合型生态廊道全面贯通,文旅景点“串珠成链”,成功跻身

黄河文明大遗址走廊项目建设。全市建成2个国家乡村旅游重点村、70个省市乡村旅游特色村、5个省级休闲观光园区、18个省级特色生态旅游示范镇,累计建成22家特色民宿,卢氏县以伏牛山水消夏为特色的河洛文化民宿集群渐成气候,陕州区康养旅游持续火爆。

我市着力优化服务供给,积极融

入“老家河南奇妙游”“行走河南·读懂中国”品牌,精心推出“九曲黄河湾·寻根文明源”等6条特色文化旅游线路和“花开中国·文明溯源之旅”等9条主题旅游线路;通过美团、飞猪旅行APP,面向全国游客发放文化旅游电子消费券500万元;打造“一码游三门峡”服务平台,吸引带动200余家企事业单位入驻,不断强化“吃、住、行、游、购、娱”一体化体验;深入实施“引客入陕”行动,持续加大对旅游专列、包机、包车的奖励力度,引导各地大型团社参与合作;全面深化交流合作,加强与郑州、洛阳、西安等城市的深度合作,先后在郑州、西安等地举办文旅推介会,宣传推广三门峡文化旅游产品、精品旅游线路,引流量、带人气、促消费,努力做大做强文旅经济。



白天鹅恋上黄河公园

近日,我市黄河公园迎来大批越冬白天鹅。白天鹅在公园水域栖息、游弋,时而觅食,时而追逐嬉戏,吸引了众多游客驻足观赏。 本报记者 张明 摄

卢氏县：“金融活水”助力县域经济腾飞

本报讯 今年以来,卢氏县持续开展“千企万户大走访”活动,县发展改革委和金融监管支局全面摸排融资需求,动态调整“两张清单”,各银行机构结合“推荐清单”,第一时间开展对接服务,开辟绿色通道,匹配普惠融资政策和特色金融产品,助力县域经济发展。

“千企万户大走访”活动开展以来,卢氏县强化宣传引导,积极营造融资氛围。各乡镇、各部门利用多渠道宣传方式,开展金融政策专项宣传活动。各银行机构设立固定窗口,为企业解答相关问题,总结推广先进经验,营造浓厚的重企、助企氛围。

卢氏县农商行与县金融服务中心联合印发《卢氏县全面加强整村授信实施方案》推进整村授信信息采集、村民评议等工作。将“整村授信”与“金融e秒贷”相结合,对筛选出

的优质客户作为“白名单”客户录入系统,实现批量授信。截至10月底,已完成56个行政村18203户居民信息采集和民主评议,录入“白名单”3995户,累计授信金额32361.7万元。

截至11月27日,卢氏县共走访小微企业21704家,进入“申报清单”324家,进入“推荐清单”198家。在日前举行的卢氏县小微企业融资协调工作推进会暨集中授信仪式上,通报了全县小微企业、个体工商户及其他市场主体情况。

通过实施“千企万户大走访”活动,摸准供需“脉门”,卢氏县利用“金融活水”有效地促进了地方创业氛围的形成。随着资金的流入,越来越多的创业者得以实现自己的梦想,推动了就业增长和收入提升,不仅激活了当地市场,更增强了县域经济发展的内生动力。

(李东发)

渑池县节日群众文化活动精彩纷呈

本报讯(记者王超)近日,记者从渑池县委宣传部了解到,该县2025年春节、元宵节群众文化活动形式多样,内容丰富,精彩纷呈,将为广大群众带来满满的文化获得感。

据悉,渑池县“双节”群众文化活动时间为2025年1月上旬至2月中旬,分为宣传宣讲强信心、移风易俗讲文明、浓浓年味映民俗、文化惠民送温暖、文体赛事齐绽放、关爱帮扶暖人心、营造氛围助和谐、返乡引智叙乡情等8个部分,旨在进一步丰富全县群众精神文化生活,营造欢乐祥和的浓厚节日氛围。

2025年1月22日,“仰韶春潮涌 共谱新华章”——2025年渑池县春节团拜会举行,喜迎新春佳节,共话美好未来;同日,2025年渑池县网络春晚通过全程网络直播,为全县人民奉献一台集文化性、观赏性、故事性于一体的百姓网络春晚;1月29日至1月31日,6场春节惠民戏曲演出将在仰韶广场精彩上演;1月19日至1月27日,该县文联下属各相关协会将深入机关、学校、医院、社区和乡村,为群众送春联、拍摄全家福;2月12日,元宵节社火集中展演活动将沿会盟大道举行,集中展演非遗类民间文艺节目,展现多元化的渑池本地民俗文化;1月26日至2月13日,会盟路、韶州路、新华路、文明路、韶山大道等路段实施全面亮化,营造浓浓年味;2月11日至2月12日,该县文明办将在万人广场举办元宵灯谜竞猜活动;2月中旬,将举行集团棋、象棋、羽毛球、乒乓球等于一体的迎春全民健身系列活动;2月11日,渑池县第十五届才艺大赛将在万人广场举行,深入挖掘、推广地方优秀传统文化,选拔、培养、推介各类优秀人才,为文化渑池建设营造良好氛围。

卢氏县人大：扎实推进机关清廉文化建设

本报讯 “一批新书到了,赶紧去看看,这次有100多本好书呢。”12月19日,卢氏县人大常委会机关购回新图书的消息在机关引起热议。据悉,卢氏县人大常委会针对机关文化建设需要,采取由个人自主选订书籍的方式充实图书室,便于大家学习借阅。

近年来,卢氏县人大创新举措,将文化建设与“清廉机关”打造深度融合,一系列富有特色的活动如清风拂面,“多读书、读好书、好读书”蔚然成风,为机关廉政建设注入了新活力。

为了让清廉理念入脑入心,卢氏县人大常委会机关以文化活动为载体持续发力。“清廉讲堂”定期开讲,邀请纪检监察剖析违纪案例,用身边事警示身边人;邀请革命先烈后代讲述革命先辈艰苦奋斗事迹,传承红色基因;重大节庆,组织全县人大系统开展书画、摄影、朗诵大赛,机关定期开展读书分享会,干部职工分享身边“廉洁小事”,共

话家风家教对廉政建设的基石作用。

在制度文化构建上,卢氏县人大将廉洁要求细化融入机关日常管理规章,从办公用品采购的“阳光流程”到公务接待的“节俭标准”,从会议安排的“高效务实”到外出调研的“严守纪律”,事事有章可循,处处依规办事。逢年过节,开展廉政谈话,严防“灯下黑”,要求工作人员自觉树立清廉标杆,设立“清廉监督哨”,鼓励全体干部职工相互监督提醒,定期开展廉政自查自纠,形成闭环监督机制。

“我们要以文育人、以文塑廉,不断丰富内涵、创新方式方法,让清廉成为机关干部鲜明底色,提升履职为民的公信力与纯洁性,为全县各项事业高质量发展贡献坚实‘廉动力’。”卢氏县人大常委会主任狄罡说。清廉文化已在卢氏县人大常委会机关落地生根,孕育廉洁奉公、勤勉务实的新气象,助推县域经济高质量发展。(张英华)

卢氏县人大代表、卢氏县城关镇西关社区党支部书记贾亚磊：做好居民的“体验官”和“代言人”

本报记者 李晨涛

为人民履职、为现代化三门峡建设添彩——人大代表在行动

临近岁末,卢氏县城关镇西关社区的清晨宁静而祥和。在这份安详宁静中,社区居民总能看到一个熟悉的身影,那是卢氏县人大代表、卢氏县城关镇西关社区党支部书记贾亚磊,他正手持记事本走街串巷,和居民拉家常、聊近况,耐心倾听、认真记录居民的各类诉求。

“每天贾书记都到小区楼下检查,他时常提醒我们,得多留意各方面的安全。”田景留是西关社区和润佳苑的一位巷道长,他非常了解贾亚磊的工作习惯。

西关社区位于卢氏县城关镇西北部,下辖14个网格,共有6000余名居民,是一个人口居住密集且流动性大、背街小巷多、社情较为复杂的“城中村”社区。

每月25日,西关社区广场都热闹非凡,别开生面的“同心携手 温暖邻

里”——便民服务日主题活动在这里举办。阳光下,便民服务摊位一字排开,从健康义诊到惠民理发,从爱心助餐到衣物捐赠,每项服务都散发着浓浓的温情。“我们在广场专门设置了一个社情民意收集点,我和其他人大代表和居民面对面交流,倾听记录他们对社区治理的意见和建议。”贾亚磊依托开展便民服务日活动,不仅打通了人大代表联系服务群众的“最后一米”,也拉近了社区“邻里情”。

贾亚磊深知社区工作的困境和难题,更深感自己作为一名基层人大代表的责任。他带领社区聚力提升社区治理效能,科学划分楼栋、街巷“微网格”42个,从微网格选聘79名巷道长、“红袖章”、楼栋长、单元长“四长”志愿服务力量,延伸社区服务管理“触角”,扩大了社区治理“朋友圈”,示范带动和激发社区居民的“主人翁”意

识。培育社区“合伙人”,打造社区15分钟便民生活圈,建立多元参与、共建共享的社区服务体系。

和润佳苑是西关社区的一个无物业小区,曾经道路泥泞不堪,居民出行颇为不便。贾亚磊入户走访调查,征求居民意见,争取上级支持,积极推进背街小巷改造提升行动,多方筹措资金为小区修建大门楼,精细化开展绿化、亮化、美化工作,并重新编排了楼栋和门牌号。如今,和润佳苑小区面貌一新,居民生活环境大为改善。

西关社区居民住宅位于西沙河旁,为保障群众生命安全和便捷居民出行,贾亚磊充分发挥人大代表作用,将日常工作中收集到的群众意见、建议梳理汇总,转交镇政府及有关单位研究处理,经过设计施工,西沙河上架起了一座连心桥,极大方便了群众的出行,辖区居民对此交口称赞。

“这座连心桥修好后,真正保障了我们出行的安全便利,感谢人大代表把老百姓的事情放心上!”西关社区居民刘桃门说。

一座连心桥,连起了人大代表和群众的民心,也成为人大代表密切联系群众的纽带。

背街小巷的提升改造和连心桥的建设,是贾亚磊千方百计解决居民急难愁盼问题的缩影。

“社区工作千头万绪,只有沉下心来,走到群众中去,才能真正了解他们最迫切的需求。”贾亚磊牢记“人民选我当代表,我当代表为人民”的理念,深入群众、干在一线,用实际行动践行人大代表的职责和担当,不断完善社区治理体系,着力将西关社区打造成“共建共享、幸福和谐、宜业兴业、平安法治”和美家园。

从“电动车‘飞线’充电带来安全隐患”到“推广普及便民电动车充电桩700余户”;从“部分道路无路灯,居民出行不便”到“路灯全部安装到位,居民反映良好”;从“水泥管破损导致下水道不通”到“项目施工完毕,水泥管全部换成塑钢管”……打开贾亚磊的工作笔记,详细记录着社区工作和人大代表履职工作的点点滴滴,责任部门、工作进展、居民反馈每一项都清清楚楚。

“人民选我当代表,我就要力所能及地为居民办好事,才能对得起大家。”贾亚磊表示,今后要多走、多看、多问、多体验,与时俱进,加强学习,做好居民的“体验官”和“代言人”。

市气象局：加强气象服务保障 应对低温雨雪冰冻天气

本报讯 近日,为全面做好今冬明春气象服务保障工作,有效应对可能出现的低温雨雪冰冻灾害,三门峡市气象局多措并举加强气象保障,确保今冬明春气象服务保障顺利开展。

该局密切关注天气变化,加强低温雨雪冰冻天气的实况监测和分析预报,提高低温雨雪冰冻灾害的预报精准度和预警时效性;针对交通运输、农业、电力等关键行业,提供定制化的气象服务,确保各行业能够提前做好防范应对准备;通过短信、微信、微博、电视等多种渠

道,及时、准确、全面地发布低温雨雪冰冻灾害预警信息,为公众和相关部门提供充分的防范准备时间;利用媒体和社交平台,广泛宣传低温雨雪冰冻灾害防范知识和应对措施,增强公众的防灾减灾意识。

据介绍,市气象局将确保在极端天气条件下提供更为精准的气象服务,进一步完善以气象预警为先导的应急联动机制,全面提升全市防范应对低温雨雪冰冻天气水平,减少灾害损失,保护人民群众生命财产安全。(汤晨冰)

灵宝市：多措并举强化森林资源保护

本报讯 今年以来,灵宝市积极践行“两山”理念,全面推行“林长制”和落实保护发展森林资源目标责任制,抓实抓细森林资源保护管理各项工作,让生态优势不断转化为发展优势,积极打造生态资源保护新格局。

全面推行“林长制”,压实上下一体管护责任。抓实贯彻落实“林长制”,完善森林资源巡护机制。健全森林资源镇、村、组、护林员管理制度,将管理区域网格化落实到村、小组,把管护责任落实到个人。明确细化巡林护林任务,355名护林员定点打卡,做好区域内整治乱砍滥伐、防火防害、野生动物保护等管护巡护。建立健全森林资源管理责任制,形成党委领导、政府主导、部门协作、村组参与的森林资源管护网。

强化科技助力,构建内外一体保护体系。通过引入新技术,创新使用新方法,利用卫星遥感、无人机巡航等技术手段,以“天上看、地上查、图上比”的方式,深入各乡镇林区开展实地核查,对疑似非法占用林地、盗伐林木等进行精准定位,确保不漏一处、不错一人。

广泛动员宣传,营造全民参与的管护氛围。利用“世界湿地日”“白天鹅保护宣传日”“爱鸟周”“森林防火宣传月”等时间节点,向群众宣传相关林业法律法规,目前已发放15万余份宣传手册,组织开展活动150余场次,宣传车、大喇叭下乡宣传1000余次,做到宣传深入人心、不留死角,逐步提升全民资源管护意识。(张建兴)